

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 75 cént. de peseta al mes en la isla.
En provincias, 2.25 pesetas trimestre.

EL VIGÍA CATÓLICO

ANUNCIOS Y AVISOS.
Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

DE CIUDADELA
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

SECCION RELIGIOSA

Domingo 16.—**III de Adviento:** San Valentin mártir.

Lunes 17.—San Franco Carmelita confesor.

Martes 18.—Nuestra Señora de la Esperanza.

Miércoles 19.—San Nemesio martir—*Tempora. Ayuno.*

Cultos

Domingo 16.—La Misa y oficio divino son de la Dominica 3.^a de Adviento con rito semidoble color morado, haciendo conmemoracion de San Eusebio papa y mártir.

En la Catedral predicará el R. Sr. D. Pedro Anglada Torrent Beneficiado.

En el Rosario por la tarde doctrina por el Lic. D. Pedro Moll Económico.

En San Francisco homilia por el R. D. Pedro Villalonga Económico.

En San Agustín continua la oracion de 40 Horas concluyendo hoy la Novena que la Felicitacion Sabatina dedica en honor de Maria Santísima en el misterio de su Concepcion Inmaculada. A las 7 y media misa de comunión general que será aplicada en sufragio de las almas de los asociados difuntos con plática preparatoria por el Director de la Archicofradia el M. I. Dr. D. Antonio Villas Canónigo Lectoral. A las 5 de la tarde se expondrá S. D. M. al toque de Oracion Rosario sermon por el M. I. Dr. D. José Febrer Canónigo Doctoral Vice Director, ejercicio de la novena y reserva.

Lunes 17.—La Misa y oficio divino son de la feria 2.^a con rito simple color morado para la conmemoracion de la feria en las Visperas se canta la Antifona *O Sapientia*.

Martes 18.—La Misa y oficio divino son de Nuestra Señora de la Esperanza con rito doble mayor color blanco conmemoracion de la feria, en visperas corresponde la Antifona *O Adonai*.

Miércoles 19.—La Misa y oficio divino son de la feria 4.^a con rito simple color morado, en las visperas la conmemoracion de la feria es *O Radix*.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE

Las nuevas cristiandades del Africa.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que os dignéis ya iluminar por completo las tinieblas del continente africano, con la luz de vuestra fe y con las llamas de vuestro amor.

PROPÓSITO

No consentir en nosotros ni en otros las tinieblas del error ó la ignorancia, ni la esclavitud del pecado.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.^a La debida accion de gracias á Dios y al Sagrado Corazon de Jesús, por todos los beneficios recibidos durante el presente año.

2.^a La union de todos los buenos en esta Diócesis, para promover, independiente de fines políticos, los intereses del catolicismo.

3.^a Varias necesidades particulares.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre, y dias en que los celadores y celadoras pueden ganar Indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Dia 13, Sta. Lucia, Virgen.

" 27, S. Jnan, Apostol y Evangelista.

R. I. P.

Se recomienda á los socios del Apostolado la aplicacion de sufragios por el alma del Emmo. Cardenal P. Ceferino Gonzalez y la de D.^a Catalina de la Torre, Celadora que era de este Centro local.

A. M. D. G.

A los liberales... al por menor

¿Saben ustedes en lo que pienso, señores liberales? ¡Qué barbaridad! cómo han de saberlo ustedes! Ni aunque, á más de sabios por derecho propio, fuesen ustedes *mediums* y *archimediums* lo podrian saber.

Y á propósito, me acaban de contar que un sabio espiritista, de esos que saben todas las cosas sabidas y por saber, y muchas otras, se empeñó en que había de adivinar el pensamiento á un labriego, que por azar cayó en sus manos.

—Voy á leer vuestro pensamiento, lo mismo que se leyese una carta... Miradme bien... mas fijamente... ¡asi!... Ya sé lo que pensais.

—Peor para usted.

—¿Cómo, peor para mí?

—Sí, señor. Así que usted me dijo que le mirase y que había de leer la carta de mi pensamiento, pensé yo: «este señor *mentio* debe de ser un infeliz ó un pillo.» Pero... ahora ya sé lo que es usted.

Digo que si ustedes saben qué es aquello que llevo en el magín, peor para ustedes. Y si no lo saben, también; porque haré porque lo sepan.

¡Oh! y lo que voy á decir, á alguno se le sentará en la boca del estómago. Porque entre ustedes hartos son los que solo habian por aquella boca: todos los que sólo piensan con el vientre.

¡Y que no están pocos los ventrilucos en esta tierra de garbanzos y de nóminas!

Primeramente ahí están los católicos liberales de la *hipótesis*, que hipan liberalismo por todos sus poros: ¡tan relleno de él tienen el vientre! Esos partidarios del *mal menor*... para ellos, ó sea de su bien mayor... Y la Religión... que los imite, ó que se las componga como pueda. Esos que por un plato de judías, con sus judíos... y sueldos correspondientes, truecan la Unidad Católica por la *Unión* ¡idem...

Segundamente vienen esos señores que, aunque nunca han mostrado tener mente, han sido siempre segundones del Dios Exito (vulgo, vientre) y que tan buena legítima de tajadas han sacado del presupuesto. Esos *moderados*, como decian ántes, y moderados siempre para el bien; esos de anchas espaldas para que á las suyas el mal haya entrado de matute los triángulos y escuadras masónicos y toda la récua de Cabrerizos... con sus *obispos* correspondientes. Los conservadores liberales, como dicen hoy;... muy empeñados en conservarnos el liberalismo... en almíbar. Esos que á todas horas nos dicen que el Papa y los Obispos aprueban y bendicen su políti-

ca... idea que, á los tales liberales, solo les pudo sugerir Satanás; porque siendo la tal política un puro desastre, pueda colgárseles á los católicos y á la Iglesia el mal que han causado los liberales.

Es decir, que estando la desacertada gestión de éstos destinada á dar el gran estallido, los liberales sueñan con la evasiva de los niños desaplicados:—«¡Yo... no he sidol!»... fueron... los jesuitas!»—

No hace medio año que un librepensador desgarrado decia á un Católico que tiene tanto de liberal como yo de krausista: «se acaba vuestro reinado; el Librepensamiento; la Democracia y la República acabarán con vosotros»... ¡Decir á los católicos «se acaba vuestro reinado», reinando, digo, imperando Sagasta, ...que aun no se había enterado de que los masones están excomulgados!... Eso, ni en guasa.

¡Qué ha de ser nuestro el reinado ese que ha reconocido la expoliación del Papa y el reino de Italia, y la libertad de cultos (vulgo *tolerancia*) y la legalidad de la Masoneria...! Es decir, la legalidad de una sociedad cuyo fin no conoce, piadosamente pensando, gobierno de autos. Y si lo conoce... ha legalizado la guerra á Dios y á su Iglesia.

No es nuestro ese reinado... por más que algunos católicos le hayan consagrado, sino el peso de su cerebro, la voracidad de sus estómagos y la potencia de sus jugos digestivos.

La gula es pecado capital. Es posible que ignoren por qué, ustedes, los que para oficiar de liberales empezasteis por olvidar la Doctrina Cristiana... Pues la gula es pecado capital porque es cabeza de otros pecados. Es pecado con asas: es un asidero de primera. Por medio de la gula el demonio y la Secta hacen buena presa del hombre hasta trasformarle en libertad.

Por esto cuando os oimos hablar de unión entre los católicos, á vosotros que habeis feriado al Sanhedriu revolucionario la unidad católica, por los treinta dineros de Judas; cuando os oimos hablar de sumisión y reconocimiento *ex imo cordis* á una Señora virtuosísima... y desdichadísima porque tal vez tenga que depositar en vosotros su confianza, con el cual reconocimiento lo que buscáis es que sancionemos vuestra glotoneria, vuestro beso de Iscariotes y los actos del Liberalismo bravo, ó al por mayor, ... nos inspirais lástima... y nauseas el tufo de vuestra palabrería.

A los eructos no es posible tomarlos por razonamientos, sino simplemente por regüeldos...

Ya sabeis en lo que pensaba, señores liberales al por menor.

FRANCISCO.

Los cristianos en Corea

De La Publicidad del día 8:
Monseñor Mutel obispo apostólico en Corea ha enviado á las *Misiones Católicas* de

pión interesantes documentos que contienen asajes particularmente importantes y que son la historia de los innumerables martirios que han sufrido los cristianos en Corea.

La mayor parte de los misioneros están hoy en refugios seguros, no así los cristianos en general.

Y respecto de estos dice el obispo Mutel:

«Más de las dos terceras partes, unos quince mil, han huído á las montañas, andan por los caminos, procurando escapar á la rabia de sus perseguidores. Los Tong-hak, convertidos hoy en bandoleros, profesan á los cristianos un odio mortal. Invaden las poblaciones, roban todas las provisiones que encuentran, torturan á los neófitos para forzarles á entregar dinero que no tienen ó los títulos de sus propiedades.

«Matan sin compasión á viejos y niños, ultrajan á las mujeres, seducen á las jóvenes, lo roban todo, ropas, muebles y pegan fuego después á las casas. Su fin no es más que robar y destruir el nombre de cristiano, y todos los medios les son buenos para alcanzar una apostasía (obtienen muy pocas) de los fieles que caen en sus manos. Para más tarde anuncian la matanza general; muchos cristianos han sido asesinados ya, otros han muerto á consecuencia de los martirios sufridos y otros quedarán inutilizados por toda la vida.

«Muchos niños han muerto de miseria y privaciones en las montañas donde huyeron con su familia. Y estamos en verano (21 septiembre). ¡Qué será de tanto infortunado cuando vengan los rigores del invierno, sin vestidos, sin provisiones! Las cosechas están todavía en el campo sin poderlas recoger. Los rebeldes han tomado posesión de todo; y allí donde las dejan recoger es para cobrarse la parte del león.

«No son únicamente los cristianos las víctimas de los rebeldes; para los primeros no hay piedad y conmiseración; no solamente se les persigue con encarnizamiento, sino que se les condena á no encontrar asilo, porque desgraciado del pagano que albergase un cristiano ó le protegiese.»

El obispo ve con desesperación la imposibilidad de conducir á los 15.000 cristianos á una ciudad segura; y la de obtener recursos para alimentar á 15.000 personas cuando llegue el invierno.

Una plancha masónica

Nuestro querido compañero *El Diario Catalán*, reproduce una solemne notificación que el *Gran Oriente de Turin* publicó á la gloria del *Gran Arquitecto del Universo*, y que no es ocioso recordar en estos momentos.

Dice así la plancha de que se trata:

«El supremo consejo de los 33, y el Gran Oriente Simbólico de España, con los cuales nosotros estamos unidos por los lazos de una amistad fraternal, nos han dado recientemente una prueba de que la masonería de aquel ilustre país toma parte lo mismo en los sufrimientos que nos afligen, que en las satisfacciones que vienen á lisonjear nuestro amor propio nacional.

Ultimamente en el año que acaba de pasar la masonería de aquel país nos ha favorecido con ofrendas en dinero para reparar el desastre de Casamicciola y combatir los estragos del cólera en Nápoles y ahora acaba de enviar al Supremo Consejo de Italia dos diplomas distintos á *Su Majestad el Rey de ITALIA* y á *S. A. R. el duque de Aosta* en los cuales la Masonería española expresa su admiración por el acto de caridad pública llevado á cabo

por nuestro soberano y por su augusto hermano, al ir á consolar en su infortunio á los atacados por el cólera en Nápoles y en otras localidades infestadas por la terrible epidemia.

Tanto Su Majestad el rey Humberto como su Alteza Real el duque de Aosta, que ya estaba investido con el grado 33 cuando fué nombrado rey de España, están pues inscritos por aceptación unánime del Supremo Consejo con fecha del 18 de Marzo de 1885 como miembros del mismo Supremo Consejo español.

Los diplomas á que nos referimos llevan las firmas siguientes:

Soberano Gran Comendador, Gran Maestro, MANUEL BECERRA, EXMINISTRO DE ULTRAMAR, EXSENADOR, DIPUTADO A CORTES, 33.

D. Isidro Villasino del Villar 33.

D. Juan Bravo 33.

Gran Canciller D. Juan Utor Fernández 33.

Nosotros hemos creído oportuno notificárselo á nuestros Hermanos «con la recomendación especial de procurar que esta noticia «no salga de nuestras logias á fin de que no »se haga del dominio público» y nosotros además tenemos la confianza de que les será particularmente agradable el ver como la Masonería española siente con fuerza los lazos de fraternidad que la unen con los masones italianos; además se notará que no solamente la Masonería del Rito Escocés, sino también la del Rito Simbólico, han preferido como intermediario á este Supremo Consejo para hacerles intérpretes de sus sentimientos hacia la Italia y su Rey.

Aceptad, muy caros hermanos, el abrazo fraternal, y perseverad en mostráros activos y firmes apoyos de la justicia, del derecho y de la caridad en provecho de la humanidad que sufre.

El Soberano Gran Comendador, doctor, Timoteo Riboli, 33.—El Secretario general Gran Canciller, Juan Meconi, 33.»

Nosotros añadimos que no era para nadie un secreto que el difunto y exrey Amadeo de Saboya había aceptado la corona de España que le ofreció el masón Ruiz Zorrilla en nombre de la masonería española. El duque de Aosta era ya masón y al subir al trono de la católica España subió al mismo tiempo de grado en la masonería que le nombró 33.

Con el documento anterior se señala hasta la evidencia que algunos de los compañeros del masón Sagasta son también masones. Masón (fué dice él) el Sr. Sagasta jefe del ministerio y masón uno de los ministros, no era temeridad suponer que la mayoría sino todos los demás ministros fuesen masones. ¡Como andan los tiempos!

(De *El Fuerista*.)

Crónica religiosa

Su Santidad instruirá al mundo católico por medio de una Encíclica de los resultados probables de la conferencia que ha celebrado con los Patriarcas orientales en el Vaticano. Se dará más fuerza y cohesión á las relaciones entre éstos y el Vaticano y se robustecerá el poder patriarcal, aun en los casos en que sus súbditos se hallen habitando distintas naciones de Europa y Asia, y además se provera la creación de nuevos establecimientos de instrucción y beneficencia, por medio de obras de misericordia, extiendan la influencia católica por Turquía, Grecia, Persia y otros países.

La génesis, como ahora se dice, del moderno anarquismo va descubriéndose más clara de día

en día. Los que no quieren decir que es la falta de ideas religiosas, dicen ya que es una consecuencia de ciertas teorías filosóficas individualistas. Confesión para nosotros preciosa, que debemos recoger, y que sacan ya escritores nacionales y extranjeros; entre los primeros don Adolfo Posada, catedrático de la Universidad de Oviedo, en cierta memoria remitida á un Congreso científico extranjero, y entre los segundos un hombre de Estado tan ilustre como Serpa Pimentel. Las bombas van haciendo luz, como ahora se dice. Los autores en quienes se cree hallar la idea madre de los anarquistas son Spencer, Alejandro Herzen y Bakounine.

Correspondencias de la América del Sur elogian la conducta observada por el Sr. Machi, Nuncio Apostólico, en la resolución del conflicto ocurrido entre las repúblicas del Perú y el Ecuador: feliz ejemplo de moderno arbitraje Pontificio. Monseñor Machi ha ido á Chile para arreglar las relaciones diplomáticas entre esta nación y la Santa Sede. Se cree que no pasará mucho tiempo sin que un representante chileno presente al Papa sus credenciales.

Antes de que las leyes político-religiosas de Hungría obtengan la sanción del emperador y Cry, ha de llover y hacer sol muchas veces; créese que más probable es una crisis ministerial en que salgan del Gobierno M. Veckerle, sin haber logrado que la Corona patrocine sus obras de sectario. Añádase á esto que el hijo del célebre Kosuth, á quien se llama Kosuth II, se agita para conseguir que los proyectos de M. Veckerle no lleguen á ser leyes del reino apostólico.

Según autorizadas noticias de Roma, antes de Navidad celebrará Su Santidad León XIII un Consistorio para preconizar algunos Obispos; pero no creará Cardenales. Después de las fiestas de Pascua se reunirá otro Consistorio, en el que el Papa dará la púrpura cardenalicia á varios Prelados, entre ellos uno ó dos franceses, según el deseo del Gobierno francés.

A pesar de la oposición de Su Santidad, se han instalado caloríferos en las habitaciones del soberano Pontífice, debiéndose esta innovación á los reiterados ruegos del doctor Capponi.

Noticias telegráficas

Ha sido muy brillante la velada celebrada en el Ateneo de Madrid, al objeto de honrar la memoria del Cardenal Fray Ceferino Gonzalez.

Pronunciaron hermosos y elocuentes discursos los señores Cánovas, Azcarate, Moret y Pidal. Examinaron los actos del difunto, tanto bajo el punto de vista religioso como filosófico.

Madrid 11.—El marqués de Villasegura reproduce la cuestión de la isla del Peregil y de nuevo insiste en que pertenece á España, por cuyo motivo hemos de reclamar su posesión.

Don Amós Salvador dice que presentará muy en breve los Presupuestos generales del Estado para que puedan ser ampliamente discutidos.

Madrid 11.—En la Florida, departamento de Alabanes, ha estallado un ciclón causando muchos muertos.

Las pérdidas materiales son incalculables.

Madrid 11.—El señor Moreu ha conferenciado con el señor Sagasta para anunciarle que antes de las vacaciones tratará de los asuntos de Marina. El señor Sagasta trató de disuadirle; pero insiste el ex comandante del «Conde de Venadito» anunciando que presentará proposiciones incidentales y que á este efecto se pondrán de acuerdo con los señores Moret, Canalejas y Silvela.

Madrid 11.—El Consejo del Banco acordará mañana la renovación de las obligaciones del Tesoro.

Circulan rumores graves acerca de la cesión oficial de la isla de Peregil á Inglaterra, por el gobierno marroquí.

El Senado norte americano ha discutido el *bill* relativo al canal de Nicaragua.

El general Caprivi ha solicitado autorización del Reichstag para procesar por el delito de lesa majestad á los diputados socialistas que perma-

necieron sentados al iniciarse los vivas al emperador Guillermo por el presidente de la Cámara.

París 11.—Se ha puesto en vigor en Inglaterra la nueva ley concediendo el derecho electoral á las mujeres casadas; de suerte que los diputados ingleses podrán contar ahora con un millón de sufragios más.

Están alarmados los ingleses por la reparación de la secta de los fenianos, que, según se dice, han sentado sus reales en París.

GACETILLA.

Después de cerca de tres años de agudos y crueles padecimientos nerviosos, consiguiendo á una dolorosa y desgraciada operación de la vista, podocimientos todos sufridos con cristiana resignación por nuestro paisano y antiguo suscriptor y amigo Dr. D. Antonio Vives Bonet, Pbro., beneficiado de la parroquia Iglesia de S. Esteban de Valencia, hace tres días que según un primer telegrama recibido aquí por su Sr. hermano, le sobrevino la enfermedad del dengue resultado de pulmonía grave, y á consecuencia de ella, según un tercer telegrama, acaba de fallecer en dicha capital valenciana el espresado Sr. D. Antonio después de recibir los Santos Sacramentos.

Descanse en paz el alma del reverendo finado, y al recomendar á sus deudos y amigos que le tengan presente en sus oraciones, enviamos el más sentido pésame á su referido señor hermano D. Rafael también nuestro amigo y suscriptor y Juez municipal de esta ciudad.

Otro día tal vez daremos algunas noticias biográficas de la carrera y servicios del difunto.

Nuestro estimado compañero de redacción, Francisco, acaba de publicar un hermoso artículo, como todos los suyos, en «El Bien Público», referente á la conveniencia de celebrar en Menorca *Jocs Florals*, no obstante las dificultades que, según exacto parecer del autor y que es también conforme al nuestro, hay que superar para ello no pocos obstáculos que si no imposibilitan la realización de la idea, la dificultan en gran manera.

Las obras que por administración municipal se han ejecutado por el Ayuntamiento de Soller desde el 26 al 30 de Noviembre último, ambos inclusivos importan la cantidad de 250'19 pesetas.

Por real orden de 3 de Diciembre se ha aprobado el proyecto de faro de las Covas Blancas, en el puerto de San Antonio, Ibiza, cuyo presupuesto asciende á 30.419 pesetas.

Dicho proyecto ha sido redactado por el ingeniero Jefe de la provincia D. Eusebio Estela.

Leemos que la Emperatriz de Austria, que viaja de incógnito en su yate *Miramar*, piensa en breve visitar los puntos de Palma, Soller y Mahón.

Dice «El Noticiero» de ayer: «El señor Delegado del Gobierno ha dado orden á los agentes de vigilancia para que persigan las rifas y las loterías como los juegos prohibidos.»

Lástima que cada año solamente se trate de redoblar la vigilancia en el mes de Diciembre, y cuando hierven en la cabeza de los mas, los deseos de la *gorda* y que en el resto del año se deje bastante abandonada la cosa.

Habiéndose acordado que la salida del vapor correo de Barcelona que saña los miérco-

les á cuatro de la tarde lo verifique el mismo día á las siete de la noche son notables los perjuicios que se ocasionan á esta ciudad, y á los pasajeros en general, pues las tres horas de retraso en el embarque hará que la correspondencia no llegue aquí hasta el viernes, y no los jueves como sucedía antes.

Llamamos por tanto la atención del Ilmo. señor Director general de comunicaciones y unimos nuestra voz á la de las autoridades y del comercio para que se restablezca la hora de salida que sin bonificar á población alguna perjudica los intereses generales de esta población.

Hoy será remitida al señor Director general de Correos una exposición que las autoridades eclesiástica y civil y gran número de comerciantes y personas distinguidas de esta población, dirigen en son de protesta contra el cambio de itinerario ultimamente acordado y que según ya comunicamos á nuestros lectores es sumamente perjudicial para los intereses de esta ciudad.

DE MALLORCA

Dice «El Herald de Baleares»:

«Con destino á la Isla de Cuba, hoy en el vapor *Cataluña*, se han embarcado unos treinta emigrantes su totalidad hijos de esta Isla y de oficio labradores.

Dios quiera que amargos desengaños no les obliguen á volver, en peores condiciones de las que hoy les obligan á dejar el suelo pátrio.

—«Con sorpresa y con sentimiento hemos leído en la prensa de Madrid recibida hoy hallarse gravemente enfermo nuestro querido amigo el Coronel de caballería Jefe de Orden Pública de Madrid D. Alberto Morera.

Hemos procurado conocer el estado de su salud por su distinguida familia de ésta y hemos sabido con gusto que nuestro amigo ha entrado en un período de franca convalecencia.»

—Se halla vacante la plaza de Agente ejecutivo de las Contribuciones Territorial é Industrial de la zona única del partido de Inca.

—El día 21 del actual, á las diez de su mañana, se verá en esta Audiencia provincial y ante el Tribunal del Jurado especial designado en conformidad con el artículo 12 de la Ley de Explosivos de 12 de Julio último, la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Sebastián Barceló y Ferrer, por delito cometido por medio de explosivos.

DE MAHON

El capitán del vapor «Ciudad de Mahon» de la Compañía Menorquina, don Bernardo Seguí, ha sido agraciado con la medalla de la Orden del Mérito Militar que libre de gastos, ha tenido á bien concederle la Reina Regente á propuesta del Ministro de la Guerra señor López Domínguez, por los servicios especiales que prestó el buque de su mando durante las operaciones llevadas á cabo en Melilla.

Felicitémosle.

«La *Médecine Moderne*» acaba de hacer el resumen de todos los casos observados científicamente y tratados con el suero antidiftérico.

Suman ya 1.117, y en ellos se observa una mortalidad de 24 por 100. El Dr. Roux, en los 448 que ha tratado en el Hospital de Niños de París, dijo que la mortalidad media había sido 25, 33 por 100. Así es que las cifras totales son todavía más ventajosas que las suministradas por Roux.

Para poder apreciar en todo su valor estos números, conviene tener presente que la mortalidad ordinaria producida por la difteria en los hospitales de París había oscilado hasta ahora entre el 75 y el 80 por 100.

El suero antidiftérico ha salvado, por lo tanto, del 51 al 56 por 100 de los atacados.

ANALOGIAS.

En el Congreso:

De *El Liberal*:

«Ya no es escándalo aquello, es una tempestad de voces, algo que recuerda una plaza de toros.»

¡Viriles explosiones de las energías parlamentarias!

De el mismo *Liberal*:

«En la calle de la Ruda fueron detenidas anoche dos mujeres por promover un fuerte escándalo. Fueron á terminar sus querellas en la Delegación de vigilancia del distrito.»

¡Manifestaciones de la sinvergüenceria popular!

El Globo da la noticia de que ha ingresado, como enfermo desvalido en el Hospital Provincial, el secretario de legación, ex diputado á Cortes y publicista D. Enrique Taviel de Andrade.

¡Cosas de España!

La Croix dice que una señorita inglesa, al morir, ha legado al hospital de perros abandonados de Londres la suma de 25.000 francos.

¡Cosas de Inglaterra!

TELEGRAMAS PARTICULARES DE

EL VIGIA CATOLICO

Madrid 15. —2'45 mdr.

El Congreso ha tomado en consideración la proposición pidiendo la protección de las lanas de producción nacional.

El ministro de Hacienda D. Amos Salvador se ha demostrado contrario á los deseos de la Cámara, por cuyo motivo ha presentado la dimisión de la cartera.

El Gobierno trató de disuadirle de su propósito, pidiendo un voto de confianza para D. Amos oponiéndose las minorías y pidiendo la suspensión del debate, cuya conducta ha dado motivo para que se produjera un tumulto espantoso, increpándose duramente los diputados y agitando al aire los bastones, no pudiendo el Presidente mantener el orden.

Los conservadores abandonaron el salón.

Madrid 15.—2'45 m.

Es irrevocable la dimisión presentada por D. Amos.

El señor Sagasta presentará hoy un voto de confianza para el Gobierno explorando antes las mayorías.

Es inexacto que esté en quiebre la compañía de los ferrocarriles del Norte.

Los círculos políticos están muy animados.

Desde Barcelona.

Sr. Director de EL VIGIA CATOLICO.

Justo es y por esto lo hago que la correspondencia de hoy sea compendio de las funciones celebradas en esta ciudad en honor á la Patrona de las Españas la Inmaculada Concepción de María. Todas las iglesias rivalizaron en esplendor para celebrar tal misterio pero en donde fué grandiosa la pompa con que celebraron tal fiesta fue en la Catedral, Concepción, S. Agustín y Jesuitas.

Amaneció el día uno de los mas espléndidos de la época y Montjuich saludó aquella jornada dedicada á María con las salvas de ordenanza; izaron las banderas nacionales y extranjeras, las tropas vistieron de gala y los católicos hijos de María de placer por ser la festividad de la Virgen Santísima en su Inmaculada Concepción, por ser la Patrona de España y la de la Infantería de nuestro ejército. Echáronse las campanas al vuelo y en la Basílica se empezó la antigua costumbre de solemnizar tal día. Ofició el docto prelado barcelonense asistido de cuatro señores canónigos y ocupó la sagrada cátedra el Dr. Ribera quien ensalzó las glorias de María. Asistió á tal acto, que terminó con una procesión, el gobernador civil Sr. Larroca y una comisión del Ayuntamiento.

El templo estuvo iluminado y adornado brillantemente siendo numerosos los fieles que á él concurren.

Un alegre repique de campanas anunció el viernes y el sábado que en este día la parroquia de la Concepción celebraba la fiesta de su patrona y los fieles todos aprestáronse para concurrir á los solemnes oficios que se celebraron y en los que el P. La Rúa de la Compañía de Jesús pronunció una hermosa y sentida oración llena de hermosas figuras retóricas, á dicha función asistió en calidad de caballero del santo sepulcro el capitán general de Cataluña Sr. Weyler. Hermosísimo y artísticamente adornado hallábase el altar é interior de la iglesia viéndose totalmente lleno de ferrosos españoles.

La infantería española ese cuerpo que cuenta las batallas por triunfos y que ha alcanzado gloria doquier se haya presentado, ese cuerpo que en las batallas libradas ha invocado siempre el nombre de María ¿podía dejar de conmemorar la fiesta de su Patrona? Ciertamente que no, y los bizarros militares que se demuestran españoles por lo valientes en las lides, se demostraron también españoles por lo católicos en la Religión.

El espacioso templo de S. Agustín rebpsaba de gente que iba á rendir un tributo á María y el arma de infantería hallábase allí representada por sus jefes quienes en nombre de sus respectivos subditos postráronse ante la Inmaculada y ofrecieron á ella las banderas llenas de gloria, y la sangre de los soldados. Ofició el vicario castrense Sr. Figueroa y predicó el capellán de cazadores de Alfonso XII Sr. Martorell, quien recordó las fechas de gloria que ha obtenido el ejército español sobre los infieles.

Mas si día de júbilo fué el sábado día de amargos recuerdos fué el lunes, por celebrarse en la propia iglesia solemnes exéquias por los difuntos infantes.

Pero si bellos fueron los cultos reseñados, sublimes fueron los que celebró la Congregación de la Inmaculada y S. Luis Gonzaga á su excel-sa patrona.

Los congregantes todos y muchos fieles recibieron el Pan Eucarístico aquel día en la misa de Comunión que se celebró por la mañana! Bello espectáculo ofrecióse á la vista de todos ver comulgar al Perfecto interino auditor de guerra

Sr. Valero al lado de un obrero que volviendo de nuevo al rebaño de la Iglesia recibía por vez primera la Sagrada Forma, al lado de aristócratas el hijo del pueblo, con un trabajador un estudiante, todos unidos todos hermanos y luego oír como el Padre de todos ellos el celoso hijo de Ignacio, el excelente Director de la Congregación Rdo. P. Fiter jesuita, lleno de emoción dirigía la palabra á sus hijos y les exhortaba á que siguieran siendo buenos! A las diez hubo solemne oficio siendo celebrante el P. Puiggros rector del Colegio, y hablando por boca divina á los congregantes el P. Mur. Por la tarde hubo renovación de cargos, admision de aspirantes y luego con voz elocuente y arrebatadoras palabras el dicho P. La Rúa ensalzó la Congregación, admiracion del mundo. Terminó el acto con solemne procesión y reserva del Santísimo Sacramento.

La juventud de Católicos obsequió el domingo por la noche á María con una velada estando confiado el discurso de fondo al distinguido catedrático y presidente de dicha sociedad Dr. D. Juan de Dios Tries quien demostró el bien que habia hecho Leon XIII en su pontificado y lo mal correspondido que han sido sus deseos por los gobiernos. Leyeron poesias mi amigo Sr. Albo y los Sres. Muntadas, Lacour y algun otro, estando confiada la parte musical al Sr. Iburguren.

He aquí las fiestas principales á María. Dios quiera se avive más la fé y se ame y adore más á la Inmaculada.

COSME PAPPAL MARQUES.

Barcelona 12 Diciembre 1894.

Principios fundamentales de apicultura

Leemos en «La Progrés apicole» del mes de Junio último:

Todos los principales apicultores del mundo, los sabios profesores y los autores de obras apícolas, dicen de consuno:

No empecéis la apicultura con enjambres pequeños, sino con numerosos.

No tengáis más que colmenas bien pobladas.

Reunid las colonias débiles.

No tengáis sino buenas reinas en vuestras colmenas; de ellas depende la prosperidad de las colonias.

Alimentad vuestros enjambres en tiempo de escasez; es una buena especulación.

Instruíos antes que todo y cesarán vuestras quejas.

El mayor enemigo de las abejas, es el apicultor ignorante.

ANUNCIOS

DON JOAQUIN COMELLA MONJO, *Alcalde constitucional de esta ciudad.*

Hago saber: Que habiéndose recibido en esta Alcaldía las cédulas personales del corriente año económico de 1894-95, su recaudación se llevará á efecto por administración municipal; la que queda abierta desde hoy en la Secretaría de este Ayuntamiento, siendo las horas de despacho de 9 y media de la mañana á la 1 de la tarde.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas obligadas á proveerse de los expresados documentos.

Ciudadela 30 Noviembre de 1894.—El Alcalde, *Joaquin Comella.*

ORO Y ESCORIAS

POR

D. ANGEL RUIZ PABLO

Véndese en esta imprenta á 2 pesetas en rústica y 3 encuadernado en tela.

Nuevo Taller de Herrería

Queda abierto en esta ciudad calle de Isabel II núm. 26.

Cristóbal Pons y Mascaró, maestro del mencionado Taller ofrece al público ciudadelano sus servicios en el oficio de herrero, cerrajero, herrador y maestro de equitación.

Nodriz

Hay una jóven de leche de pocos días que desea encontrar criatura para amamantar tanto en su propia casa como en la de los padres. Informes calle del Arco n.º 1.

Para vender

Lo está una viña situada en el camino de las Viñas. Informarán en la calle del Mirador número 1.

CONFITERIA
LA PROTECTORA
DE
JOSÉ MAYANS

Gran existencia y baratura en cirios y hachas funerarias de todos tamaños.

Aceitunas manzaniillas á 50 céns. la libra.

PLAZA VIEJA

PARA VENDER

Lo está la casa de la calle de San Pedro n.º 12 Para mas informes dirigirse á D. Jaime Moll calle del Nueve de Julio.

CALENDARIOS

AMERICANOS

para 1895

Los hay de todas clases en la imprenta de EL VIGIA, plaza Vieja.

Derecho á la ignorancia

POR

D. FRANCISCO CAPMS MERCADAL

Licenciado en medicina y cirugía.

Véndese en esta imprenta á 75 céns. de peseta el ejemplar.

LAYETA, Novela por Raquel.

Precio una peseta, en esta imprenta.

Crédito Industrial Mercantil CIUADELA.

Esta Sociedad obrando como Agente ó representante del

Cambio Mahonés

tiene abierta una

CAJA DE PRÉSTAMOS.

Dinero Se presta todo su valor en pequeñas y grandes cantidades sobre alhajas de oro y plata, diamantes, brillantes, relojes y otros valores.

Grandes cantidades á módico interés. Nota: Se guarda absoluta reserva en estas operaciones.

DIETARIOS

para 1895

TIPOGRAFÍA CATÓLICA DEL S. CORAZÓN DE JESUS, á cargo de Rafael Massanet, Plaza Vieja 10.